
Erasmus+ na ZŠ Hlučín-Rovniny: Inspirace z Finska a 
Portugalska 

Pedagogové ze Základní školy Hlučín-Rovniny se v letošním roce zúčastnili hned dvou 
vzdělávacích pobytů v rámci programu Erasmus+. Oba kurzy byly zaměřeny na 
environmentální výchovu a hledání cest, jak žáky vést k udržitelnému životnímu stylu a 
odpovědnému přístupu k přírodě. 

V květnu se učitelky Lucie Valicová a Sylvie Mináriková vydaly do finských Helsinek, kde 
absolvovaly kurz Environmental Education in Finland: the Eco-Social Approach. Účastnice 
měly možnost poznat finský vzdělávací systém, dlouhodobě považovaný za jeden z 
nejlepších na světě, a načerpat inspiraci do vlastní pedagogické praxe. Program nabízel 
odborné přednášky, praktické aktivity i prostor pro výměnu zkušeností s kolegy z celé Evropy. 
Velký důraz byl kladen na to, jak žáky vést k šetrnému chování k přírodě a jak jim přiblížit 
principy udržitelnosti v každodenním životě. Pedagožky zároveň navázaly kontakty s kolegy 
z dalších zemí a domluvily možnosti spolupráce či žákovských výměn. 

Další část projektu se uskutečnila v červenci v portugalském Lisabonu. Učitelé Šárka 
Lettovská a Michal Opěla zde absolvovali kurz Action Plans for Sustainable Classrooms and 
Schools zaměřený na praktické začlenění ekologických témat do výuky. Během programu se 
věnovali prevenci tzv. greenwashingu, recyklaci běžně používaných materiálů i ukázkám 
udržitelných řešení pro školní prostředí. Součástí pobytu byla i návštěva inspirativního centra 
Rizoma, které nabízí ekologické a cenově dostupné produkty od místních výrobců a klade 
důraz na snižování odpadu i omezení obalových materiálů. 

Oba pobyty byly pro pedagogy cennou zkušeností, která přináší nové impulzy pro práci ve 
třídách i pro další rozvoj školy. „Byly to podnětné kurzy, které nám umožnily nejen rozšířit 
znalosti a dovednosti, ale také navázat kontakty s učiteli z celé Evropy. Rádi poznatky 
předáme kolegům a postupně je zapojíme do života školy,“ shodli se účastníci projektu. 

Díky programu Erasmus+ tak Základní škola Hlučín-Rovniny posiluje své zaměření na 
environmentální vzdělávání, podporuje mezinárodní spolupráci a hledá konkrétní cesty, jak 
žáky aktivně zapojit do ochrany životního prostředí. 

 



 

Výroba ručního papíru (Lisabon), autor: Mgr. Michal Opěla 

 



 

Návštěva komunitního centra Rizoma (Lisabon), autor: Mgr. Šárka Lettovská 

 

 



 

Účastnici kurzu s certifikáty (Lisabon), autor: Mgr. Šárka Lettovská 

 

 



 

Kočka - Ukázka tvorby portugalského umělce Bordalo II, jenž v Lisabonu i jiných městech vytváří 
monumentální sochy z odpadků. Ukazuje, jak destruktivní je náš přístup k přírodě, autor: Mgr. Michal 

Opěla 
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